

# 交警带快递企业上街查快递员交通违法

“双11”购物狂欢刚刚结束，快递小哥们也进入一年当中最忙的时节，一些快递小哥只想着追求配送速度，抢占机动车道、车辆超标行驶等违反交通安全的情况频繁出现，给道路交通带来巨大安全隐患。

昨日下午，沈阳交警针对电动自行车，特别是外卖、快递行业电动车交通违法行为进行整治行动。

## 快递车货比人高还抢占机动车道

昨日下午2时许，沈阳市公安局交通警察局大东交警大队二中队在大东区滂江街长安路十字路口设卡，针对电动自行车交通违法行为进行整治。

昨日下午2时16分，一名快递小哥骑着一辆黑色电动车沿着滂江街机动车道从北向南驶来，电动车在机动车道的车流中飞速行驶，看着就让人捏一把冷汗。

在民警的指挥下，驾驶员把电动车停在路边，但几次翻身他都没能从车上下来，原来这名快递小哥的电动车上堆满了货物，后座堆砌的货比人都高，电动车脚踏板上也用绳子捆满了快递盒。



快递小哥违反交通法规，被民警拦下。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹤 摄

快递小哥介绍，自己并不属于某一家快递公司，只是在一个承包快递

点打零工，“只要是我那个小区的，各家快递都是我送。”快递小哥说。

民警朱天聪给予快递小哥一次警告处理，并对其进行普法教育，朱天聪告诫小哥千万不能抢占机动车道，电动车上装载货物数量也有严格规定，同时小哥的电动车已经超过电动车新国标的标准，这些问题都要尽快处理。

## 抢占机动车道被拦下向民警求情

下午2时7分，一名外卖小哥从滂江街的机动车道上快速向南驶来，在十字路口处被民警拦下。

外卖小哥开始还不肯下车，一再向民警求情，称自己的订单马上要超时了，“超时就要赔钱了，求求你们没啥事就让我走吧。”

民警朱天聪向外卖小哥讲道理：“超时了只是赔点钱，你在机动车道开这么快，一旦出现交通事故，损失的就不只是一点钱了。”

进行完普法教育后，朱天聪也给予了外卖小哥一次警告处理。

## 快递公司：快递员违反交通法规导致重大事故劝退

365跑腿网的一名工作人员也在

现场跟随交警一起参加电动车整治行动。

该工作人员告诉记者，在下午这短短几个小时当中，他也意识到了交通安全问题的严重性，“我们公司其实对交通安全这一块管理得非常严，一旦出现因为快递员违反交通法规导致了重大交通事故，那么公司会对快递员做劝退处理。”

## 民警：赚钱重要 生命更重要

民警朱天聪介绍，为了追求配送速度，快递小哥和外卖小哥出现交通安全问题的情况比较多。

另一方面，根据国家今年发布的电动自行车新国标，电动自行车最高时速不得超过25km/h，整车质量不得超过55kg，且电动车上必须安装人力脚踏。

“快递、外卖行业使用的电动车，超标情况比较多，目前还是新国标正式实施前的过渡期，抓到超标电动车我们都给予警告处理，希望外卖小哥、快递小哥在努力工作的时候，一定也要注意交通安全，毕竟生命才是最重要的。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 高鹤

# 锦州凌河区委原书记邓为民案公开审理

2018年11月13日上午9时，锦州市中级人民法院一审依法公开开庭审理了锦州市凌河区委原书记邓为民案。

据锦州市检察院起诉书指控，锦州市凌河区委原书记邓为民涉嫌犯受贿罪、巨额财产来源不明罪、非法持有枪支罪、滥用职权罪、行贿罪，按照相关法律规定，依法向锦州市中级人民法院提起公诉。起诉书中指控：邓为民非法收受他人给的财物折合人民币1746.1743万元、美元35.3万元；财产和支出明显超过合法收入，差额人民币2088.757855万元，外币：110.525043万美元，236.7350万港币、5.2万欧元、1万英镑、1160新加坡币，不能说明合法来源；非法持有小口径步枪1支、三角牌5.6毫米运动场弹197发；滥用职权给国家造成经济损失1800万元；向其他国家工作人员行贿17820元。

锦州市纪委于2017年3月曾发布消息，锦州市凌河区委原书记邓为



锦州市中级人民法院公开开庭审理凌河区委原书记邓为民案。 法院供图

民严重违纪被开除党籍和公职。经锦州市委批准，锦州市纪委对锦州市凌河区委原书记邓为民涉嫌严重违纪问题进行了立案审查。经查，邓为民违反政治纪律，对抗组织审查。违

反中央八项规定精神，出入私人会所。违反组织纪律，隐瞒个人重大事项；利用职务上的便利，在干部选拔任用等方面为他人谋取利益并收受财物。违反廉洁纪律，违规经商办企

业；收受礼品、礼金、消费卡；搞钱色交易。违反群众纪律，向企业索要财物。违反工作纪律，滥用职权给国家造成巨额经济损失。违反生活纪律，与多名女性发生不正当性关系。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物、利用职务上的便利非法占有公共财物、吸食毒品等问题涉嫌犯罪。

邓为民身为党员领导干部，理想信念丧失，纪律意识淡薄，严重违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律。且在党的十八大后不收敛、不收手，性质恶劣，情节严重。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经锦州市纪委常委会会议审议并报锦州市委批准，决定给予邓为民开除党籍、开除公职处分；

收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移交司法机关依法处理。

记者从锦州市中级人民法院了解到，邓为民案件的审理将持续3天。

孙德江 辽沈晚报、聊沈客户端

驻锦州特约记者 张墨寒

## 跨海大桥上跳海寻7天发现遗体

11月12日中午，一个悲伤的消息从大连傅家庄传来：捞海参的人员在海底发现一具遗体，打捞上岸后经家属确认，他正是在跨海大桥上失踪12天的黄国珍。妻子陈女士说，有证据证明，丈夫是在跨海大桥停车后跳海的。事实上，直到接到噩耗前的最后一刻，她仍在四处寻找丈夫的踪迹，最终却等来了残酷的结果……

11月1日6时50分，35岁的黄国珍把他驾驶的丰田霸道越野车停在星海湾跨海大桥后，便失踪了。家人在车里找到了一纸遗书，称自己“压力太大”，“对不起父母、妻子、孩子”。此前，黄国珍一度产生轻生念头。此次突然失踪，不排除有跳海自杀的可能。可是，由于监控视频关键时刻跳帧，无法确定他的行踪。

大连蓝天救援队、大连滨城应急救援队等公益救援机构纷纷介入寻找黄国珍的下落。滨城应急救援队的队员们克服气温低、风浪大的困难，利用3D声纳、打捞工具等在跨海大桥海域展开救援，风大浪高，队员们浑身湿透……可是，搜寻作业持续数日，始终没有发现他的踪迹。

11月12日中午，一个令人悲伤的消息从傅家庄传来。一名在傅家庄海域从事潜水作业的捞海参人员在海底发现了一具遗体。有关人员把遗体打捞上岸后，经家属确认，他正是在跨海大桥上失踪12天的黄国珍。

陈女士说，有证据证明，丈夫是在跨海大桥停车后跳海的。由此推断，黄国珍跳海后，被海流带到了傅家庄海域。黄国珍的遗体被找到后，已经移交到尸检中心。听闻消息，关注此事的市民均唏嘘不已，“他才35岁，正是年富力强的时候，怎么就想不开了呢？有什么难处比死亡还要可怕？”

首席记者 满文飞

# 网购衣服剪下吊牌缝旧衣服上申请退款3个月非法获利5万多元 女子被刑拘

网购、退货、退款，整个的流程对于网购者来说是很正常的一件事，但偏偏就有人动起了歪脑筋。38岁的赵姓女子正是发现了这一“商机”，在网上购买大量衣服，将商标吊牌剪下缝制到自己的旧衣服上，然后申请退款。

最终网点商家被坑，女子非法获利。目前沈阳于洪警方经过侦查，将这名网购女子抓获。经调查，该女子今年7月至10月，3个月时间实施诈骗金额5万多元。目前，该女子因涉嫌诈骗已被于洪警方依法刑事拘留。

2018年10月10日，于洪分局迎宾路派出所接到辖区内一家企业报警称：该企业被人利用购物退货退



嫌疑人赵某发现该退款漏洞后，进行退款诈骗作案40余起。 警方供图

款的漏洞实施诈骗，涉案金额5万余元。

接警后，警方立即组织开展案件侦破工作。经过细致调查，警方锁定了38岁的沈阳女子赵某有重大作案嫌疑，并随即对赵某展开抓捕。10月21日，警方根据掌握的线索将犯罪嫌疑人赵某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人赵某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。据赵某交代，2018年7月，她在这家购物网站购买的衣物到货后，将衣物的商标吊牌拆除，并将商标吊牌移至其他旧衣物上，随后在购物平台上发起退货申请。

由于上门收取货物的配送员只

衣物的外观等情况。因此，挂着原商标吊牌的旧衣物被退回到网络购物平台，赵某得到了退款。发现该退款漏洞后，赵某一发不可收拾。

2018年7月至10月期间，赵某通过相同手段进行退款诈骗作案40余起，涉案价值5万余元。

办案民警介绍，赵某多次购买衣服实施这种移花接木退货退款，但每次购买几件衣服，从中挑出几件然后更换商标吊牌进行退货掩人耳目。这种用自己旧衣服换电商新衣服获得的衣物她都自己穿。

目前，犯罪嫌疑人赵某因涉嫌诈骗已被于洪警方依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏